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SHEPI'OCBEPEXXEHUE 3A CUET UCITOJIb3OBAHUS
ODOOEKTA TOMCA

FO.A. Trauyx

ekt unu "heromen Tomca" Mano U3BeCTEH NAXE CPEIU MHIKEHEPOB-
FUAPABIWKOB, XOTS OTKPLIT Obin ewe B 1948 rony.

CyHIHOCTb 3TOM0 ABJAEHMA 3aKAIOUAETCA B CHUWKEHWHM TMAPABAM'UECKOrO
CONpOTHBAGHHA B TPyGONpoBOAax npW A00aBiEHMM MOAMMEPHbIX N00aBOK B
KanesbHbI€ XUAKOCTH, TBEPAbIX WK KaneibHbiX YacTUll B rasbl. Mexanuim 3Toro
ABEHUA 1O CHX NOP MONHOCTHLIO HE PACKPBIT. YCTAHOBIEHO, YTO s¢dext Tomca
NPOSBARETCS TONBKO NPW  PasBUTOM TypOYNEHTHOM pEXHMeE. OnyOnHMKOBaHbI
CTaTbH, B KOTOPLIX MPEANaraloTCA 3MAWPHYECKHE 3aBUCUMOCTH ko3 PuuueHTa
PHAPABIUYECKOTO TPEHHSA OT KOHLUEHTPaunu A00aBoK.

M3eecTHO Takke npaxkTuueckoe npumenenne sdpekta Tomca B cHeTemax
Ju3HeoBecneyeHus NUNOTHPYEMbIX KocMuueckux kopabneid, rae Onarojaps

“ atomy 3pdekTy ynanoch YMEHbIIUTD TpeOyeMyl0 MOLUHOCTb HACOCHOTO
060pyaoBaHusL.

- Mo nawemy MHenuio 3¢dext Tomca MOWKET ObiTo HCNONL3OBAH A
obecnedenns JHeprocGepexeHus Takke B CHCTEMAX BONOCHaOweHWs, T.k. Te
KOHLEHTPALHH NOJNUMEPOB, KOTOPbIE HYKHbI IS PEATU3ALIHH adpexra Tomca (ot
5.10° no 2-10 no macce), He BAKAIOT HA OPraHONENTMYECKUE CBOHCTBA BOAbI.
Kpome Toro addekt Tomca MOXET YCMCIHO MPUMEHATLCA MPH  NEpEKAuKe

CTO4HBIX BOA.

Mpeanaraetcs cneaytowee OOBACHEHWE TPOABICHUA addexra Tomca.
Mockonbky nobaBka noaumepa NoAaBiserT TypOYJEHTHOCTb, TO NOTEpU Hanopa
GyayT XxapakTepH3OBaThCs HE TOUKOH A, a Toukoit A'. B pesynbrare nonyuaercs
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COOTBETCTBEHHO MIHMHA WM auameTp Tpybonposoaa; Re — uucno Peiinonbaca, npu
koropom npossisierca IPdexr Tomea; g — YCKOPEHUE CHIIbI TRAUCTTH. Besmnunna
CIKOHOMJIEHHOI SHEPrUK AN = pgAhQ /107, KBT. l"opoBas IKOHOMMSI IHCPIWK
npu Z pabouux AHed B roay AL = AN -Z .24 , kBmu/roa. CronmocTs
CakoHOMNeHHOH 3nepruu C = AE -o , rpu/roa, rae o , rpH/kBTu — Tapud
3NEKTPOIHEPTHUM.
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